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1. PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY – część technologiczna 

1.1. Rozwiązania techniczne kanalizacji grawitacyjnej 

Zaprojektowano wykonanie sieci kanalizacyjnej z PP SN10 Dz 200 mm, rury lite, odcinki sieci 

do linii ogrodzeń zaprojektowano z rur kanalizacyjnych PVC-U Dz 160 klasy SN8 o ściance litej 

łączonych na uszczelki gumowe. Na zmianach kierunku trasy sieci kanalizacyjnej i włączeniach 

odcinków do granic nieruchomości stosować studnie tworzywowe PP φ 1000 z włazem D400. 

Stosować pierścienie odciążające. W  miejscach kolizji proj. sieci kanalizacyjnej z istn. siecią 

wodociągową, należy usunąć kolizje poprzez zastosowanie rur i kształtek Dz110, materiał  

zgodny z tym, z którego wykonano sieć wodociągową. 

1.2. Rozwiązania techniczne kanalizacji grawitacyjnej 

Wykopy wykonywane będą mechanicznie i ręcznie (zakłada się 80% mechanicznie i 20% 

ręcznie). Szerokość wykopu otwartego w świetle szalowania wynosić będzie min. 0,90 m, a 

ściany wykopów zabezpieczone przestawnymi szalunkami systemowymi. Przewiduje się 

częściową – około 50% wywózkę urobku na odkład. Miejsce składowania mas ziemnych 

Wykonawca zlokalizuje we własnym zakresie. Wykopy w obrębie istniejącego uzbrojenia oraz 

20cm pod projektowaną rzędną dna wykopu wykonywane będą ręcznie, bezpośrednio przed 

ułożeniem rur. Nie wolno dopuścić do naruszenia gruntu rodzimego. Po ułożeniu przewodów 

wydobyty grunt może zostać ponownie wbudowany z zachowaniem zasad zagęszczania gruntu. 

Po wykonaniu prac ziemnych całość terenu zostanie przywrócona do stanu istniejącego. 

W czasie prowadzenia robót ziemnych należy zabezpieczyć wszystkie przewody uzbrojenia 

podziemnego krzyżujące się z projektowaną siecią. Fakt przystąpienia do robót należy zgłosić 

do odpowiednich służb eksploatacyjnych wymienionych m. in. w opinii  ZUD i pod ich nadzorem 

i w uzgodnieniu z nimi wykonywać roboty ziemne. Miejsca wykonywania robót ziemnych i 

montażowych zgodnie z przepisami oznakować i zabezpieczyć barierkami zaopatrzonymi w 

światła koloru żółtego zapalone od zmierzchu do świtu. 

Wszystkie roboty ziemne i instalacyjne należy wykonywać zgodnie z normą PN-B-1036:1999 

„Robot ziemne – Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i kanalizacyjnych – Warunki 

techniczne wykonania” oraz zgodnie z normą PN-EN 805:2002 – „Zaopatrzenie w wodę. 

Wymagania dotyczące systemów zewnętrznych i ich części składowych”.  

1.2.1. Zabezpieczenie istniejącego uzbrojenia 

Na trasie projektowanej sieci występują zbliżenia i skrzyżowania z istniejącym uzbrojeniem 

podziemnym i nadziemnym typu: gazociągi, i słupy elektroenergetyczne. 

W sąsiedztwie istniejącego uzbrojenia podziemnego na trasie projektowanej sieci oraz w pobliżu 

napowietrznej linii elektroenergetycznej wykopy wykonywać ręcznie –z zachowaniem należytej 
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ostrożności. Na skrzyżowaniach sieci z innym uzbrojeniem należy wykonać zabezpieczenia 

zgodne z wymogami właścicieli tego uzbrojenia.  

Podczas prowadzenia robót może się okazać, że nie wszystkie elementy uzbrojenia 

podziemnego zostały pokazane na planie i profilu. Wykonawca jest zobowiązany w takim 

przypadku razem z właścicielem sieci określić miejsce ewentualnej kolizji oraz sposób 

zabezpieczenia podczas wykonawstwa. 

W trakcie realizacji należy przestrzegać uwag i zaleceń wynikających z narady koordynacyjnej 

uzgadniającej lokalizację sieci. 

1.1. Warunki gruntowo-wodne   

W wyniku przeprowadzonych prac rozpoznana została budowa geologiczna podłoża i ustalone 

warunki gruntowe dla projektowanej inwestycji.  

Badany teren charakteryzuje się prostym modelem budowy geologicznej: do głębokości co naj- 

mniej 3,0 m p.p.t., podłoże budują piaszczyste osady akumulacji rzecznej, miejscami w 

stropowych partiach profilu zawierające przewarstwienia mad rzecznych o stwierdzonej 

miąższości do około jednego metra. Bezpośrednio przy powierzchni terenu zalega warstwa 

gruntów antropogenicznych lub próchniczych. Zwierciadła wody gruntowej do głębokości 3,0 m 

p.p.t. nie stwierdzono inwestycję należy zaliczyć do pierwszej kategorii geotechnicznej. Warunki 

gruntowe proste. 

2. ZABEZPIECZENIA ANTYKOROZYJNE I IZOLACJE 

Projektowane przewody z tworzyw sztucznych nie wymagają dodatkowych zabezpieczeń 

antykorozyjnych oraz izolacji. Projektowane uzbrojenie sieci jest zabezpieczane fabrycznie. 

3. WARUNKI BHP I PPOŻ. 

W trakcie prowadzenia robót  należy przestrzegać Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 

6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót 

budowlanych (Dz. U. Nr 47/2003, poz. 401) oraz Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 

Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny 

pracy (Dz. U. Nr 129/1997, poz. 844). 

4.    WYMAGANIA DLA WYROBÓW BUDOWLANYCH  

Zastosowane materiały i urządzenia powinny spełniać wymagania techniczne odpowiednich 

norm i przepisów oraz posiadać deklarację zgodności stosownie do wymagań Ustawy z dnia 

30.08.2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. Nr 166/2002, poz.1360 z późniejszymi 

zmianami),  oraz Ustawy z dnia 16.04.2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz.U. Nr 92/2004, 

poz.881 z późniejszymi zmianami). 
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Urządzenia ppoż. muszą posiadać dopuszczenia do użytkowania zgodne z Rozporządzeniem 

ministra spraw wewnętrznych w sprawie wykazu wyrobów służących zapewnieniu 

bezpieczeństwa publicznego lub ochronie zdrowia i życia oraz mienia, a także zasad wydawania 

dopuszczenia tych wyrobów do użytkowania z dnia 20.06.2007r (Dz.U. Nr 143/2007, poz. 1002). 

5. WYTYCZNE MONTAŻU 

W trakcie prowadzenia robót  należy przestrzegać następujących wytycznych: 

− Elementy instalacji, urządzenia i wyposażenie wbudowane powinny posiadać certyfikat 

na znak bezpieczeństwa lub certyfikat (deklarację) zgodności z PN. 

− Wbudowane materiały i urządzenia winny posiadać aktualne świadectwo dopuszczenia 

do stosowania w budownictwie wydane przez ITB COBRTI INSTAL. 

− Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy wyznaczyć przy udziale służb 

eksploatacyjnej i geodezyjnej trasy przewodów. 

− Przed rozpoczęciem robót montażowych należy w miejscach połączeń i kolizji 

istniejącego uzbrojenia z projektowanymi przewodami wykonać odkrywki i 

zinwentaryzować rzeczywiste rzędne. 

− Zabezpieczyć odsłonięte w czasie prac istniejące uzbrojenie podziemne. 

− Wszystkie roboty ziemne i montażowe należy prowadzić zgodnie z „Warunkami 

Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót COBRTI INSTAL” – sieci kanalizacyjne, zeszyt 9. 

− Instalacje montować należy zgodnie z instrukcjami montażowymi wydanymi przez           

producentów zastosowanych materiałów i urządzeń. 

− Rury układać ściśle wg wytycznych producenta dobranego systemu. 

− Przy wykonywaniu instalacji przestrzegać obowiązujących regulacji prawnych. 

− Rzędne pokryw studni dopasować do rzeczywistych rzędnych wykonanej nawierzchni 

drogowej i poziomu terenu. 

− Wytyczne rozruchu i eksploatacji nie wchodzą w zakres niniejszego opracowania. 

6. UWAGI KOŃCOWE 

• przed rozpoczęciem wykonywania robót należy wystąpić do Zarządcy dróg z wnioskiem 

o wydanie zezwolenia na prowadzenie robót oraz decyzji o ustaleniu opłaty za 

umieszczenie w/w urządzeń w pasie drogowym, 

• przestrzegać uwagi zaleceń zawartych w protokole PODGIK, 

• budowę prowadzić pod nadzorem służb technicznych PW-K Legionowo Sp. z o. o. 
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7. WYKAZ PODSTAWOWYCH MATERIAŁÓW  

Lp Nazwa, symbol Średnica 

DN(mm) 

Ilość 

m/szt. 

Uwagi 

PRZEWÓD KANALIZACYJNY 

1. Rura PP SN10 Dz250 lite 200 45 łączna długość rur 

2. Kompletna studnia z tworzywa sztucznego PP z  
pierścieniem odciążającym i włazem żeliwnym 
D400 (lub betonowa) 

1000 2  

     

ODCINEK SIECI KANALIZACYJNEJ DO LINII ROZGRANICZENIA 

3. Rura PVC-U klasy SN8 (sztywność obwodowa 
min. 8kNm² z tworzywa litego) dla średnicy Dz 
160 o połączeniach kielichowych łączone na 
uszczelkę gumową, o powierzchni zewnętrznej 
gładkiej 

160 17 
 

(4 odcinki) 

4. Zaślepka PP 160  4 
 

 

8. OŚWIADCZENIE     

na podstawie art.34 ust. 3d pkt.3 ustawy z  dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane, oświadczamy, 

że niniejszy projekt budowlany pt. „ BUDOWA SIECI KANALIZACYJNEJ DZ 200 i 160mm 

L=62m W UL. DWERNICKIEGO W LEGIONOWIE ” został wykonany zgodnie z aktualnie 

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.  

Legionowo, dnia 14.05.2025 r. 

 

Podpis projektanta Podpis sprawdzającego 

  

mgr inż. Monika Jemielity    mgr. Inż. Anna Moncher 
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9. OPINIA GEOTECHNICZNA Z DNIA 14.05.2025 
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